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Προς  

Τη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 

ΕΝΤΑΥΘΑ 
  

ΘΕΜΑ:ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ 
Α.  ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΣΥΣΤΑΣΗ Ν.Π.Ι.Δ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ» ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» 

Β.  AITHMA ΤΗΣ EEX ΓΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ 

 
Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) είχε εκφράσει από το 2010 αμφιβολίες σχετικά τη 
δημιουργία του ενιαίου φορέα «Εθνικό Σύστημα Ποιότητας - ΕΣΥΠ», στον οποίο 
εντάχθηκε το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης- ΕΣΥΔ μαζί με τον Ελληνικό Οργανισμό 
Τυποποίησης - ΕΛΟΤ και το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας – ΕΙΜ και έχει 
ενημερώσει την Πολιτεία έγκαιρα με υπομνήματα για τους ελλοχεύοντες κινδύνους.  
Η ένταξη του ΕΣΥΔ στο ΕΣΥΠ επισημάνθηκε ως μη συμμόρφωση κατά την 
αξιολόγησή του στο πλαίσιο της αμοιβαίας διεθνούς αναγνώρισής του, εξαιτίας της  
της οικονομικής και διοικητικής αλληλεπίδρασης με τους άλλους δύο φορείς και 
κυρίως με το ΕΙΜ που υπονομεύουν την ανεξαρτησία του  (ΕΚ αριθ. 765/2008). 
 
Α.   ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ 
«ΣΥΣΤΑΣΗ Ν.Π.Ι.Δ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ» ΚΑΙ 
ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» 
 Οι τομείς της μέτρησης, τυποποίησης και ποιότητας αποτελούν πεδίο 
δραστηριοποίησης των Ελλήνων Χημικών, και ως εκ τούτου κρίνουμε αναγκαία την 
πρόληψη της κατάρρευσης του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης, ως 
αποτέλεσμα  της απώλειας της διεθνούς αναγνώρισης, διότι θα υποθηκεύσει την 
αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας, θα λειτουργήσει απαγορευτικά για τις 
εξαγωγές ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών και θα έχει ανυπολόγιστες 
συνέπειες για τα διαπιστευμένα εργαστήρια και τους φορείς πιστοποίησης και 
ελέγχου.  
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Η ΕΕΧ θεωρεί αυτονόητο ότι το ΕΣΥΔ, ως ο αρμόδιος εθνικός φορέας διαπίστευσης,   
πρέπει να λειτουργεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κανονισμού 765/2008 και του 
σχετικού προτύπου ISO 17011 και ως εκ τούτου εκτιμά ότι το υπό συζήτηση  ΣΝ που 
επιτρέπει στο Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης να ξαναγίνει ένας αυτοτελής, ενιαίος 
και ανεξάρτητος φορέας βρίσκεται στην κατεύθυνση επίλυσης του προβλήματος. 
Ταυτόχρονα η ΕΕΧ είναι πρόθυμη να συμβάλει με προτάσεις και θέσεις στη 
διασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας του ΕΛΟΤ και του ΕΙΜ, φορέων των 
οποίων το ρόλο τιμά και θεωρεί απαραίτητους πυλώνες του Εθνικού Συστήματος 
Ποιότητας. 
 
Β. AITHMA ΤΗΣ EEX ΓΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ 
 
Μέχρι σήμερα το ΕΣΥΔ έχει διαπιστεύσει περισσότερα  από 650 εργαστήρια 
δοκιμών, διακριβώσεων και ιατρικά εργαστήρια, εκ των οποίων τουλάχιστον 400   
έχουν ως κύριο πεδίο απασχόλησης τις χημικές δοκιμές σε νερό, τρόφιμα, υλικά και 
βιολογικά δείγματα καλύπτοντας τους τομείς της ασφάλειας του καταναλωτή, του 
περιβάλλοντος, τον κρατικό έλεγχο και τον αυτοέλεγχο.  
Σε αυτά τα εργαστήρια του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα εργάζονται περισσότεροι 
από 1200 επιστήμονες χημικοί . 
Επιπροσθέτως,  το ΕΣΥΔ διαπιστεύει φορείς πιστοποίησης και ελέγχου στον τομέα 
των τροφίμων, του περιβάλλοντος και του ελέγχου βιομηχανιών, προϊόντων και 
φαρμάκων στους οποίους εργάζονται πρωτογενώς και δευτερογενώς μερικές 
εκατοντάδες χημικοί. 
H ΕΕΧ εκ του ιδρυτικού της νόμου αποτελεί σύμβουλο της πολιτείας σε θέματα: 

 χημικής μετρολογίας, 

 εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των χημικών, 

 που αφορούν στα εργαστήρια που ασχολούνται με χημικές δοκιμές, υλικά 
αναφοράς και διεργαστηριακές συγκριτικές δοκιμές, 

 λειτουργίας του συστήματος διαπίστευσης των φορέων αξιολόγησης της 
συμμόρφωσης της χώρας, 

  αδειοδότησης εργαστηρίων και επαγγελματικής κατοχύρωσης των 
επιστημόνων που ασχολούνται με εργαστηριακές δοκιμές, 

 κατάρτισης οδηγιών και κατευθυντήριων εγγράφων για τις χημικές δοκιμές 
και τη χημική μετρολογία, 

 τυποποίησης σε σχέση με τις χημικές δοκιμές και λοιπές δραστηριότητες 
αξιολόγησης της συμμόρφωσης. 
Η ΕΕΧ έχει εξειδικευμένα Επιστημονικά Τμήματα (Αναλυτικής Χημείας, 
Φαρμακοχημείας, Τροφίμων, Περιβάλλοντος, Υγείας & Ασφάλειας της Εργασίας) 
καθώς και περιφερειακή δομή που καλύπτει όλη τη χώρα . 
Η ΕΕΧ εκπροσωπεί την Ελλάδα στην EURACHEM, συμμετέχοντας στην Ευρωπαϊκή 
δομή της επιστήμης των μετρήσεων. H Eurachem είναι ένα δίκτυο εθνικών 
οργανισμών την Ευρώπη με αντικείμενο την εγκαθίδρυση συστήματος διεθνούς 
ιχνηλασιμότητας των χημικών μετρήσεων και την προαγωγή βέλτιστων πρακτικών 
ποιότητας στην αναλυτική χημεία και με τη σειρά της είναι ιδιαίτερα σημαντικό 
ενδιαφερόμενο μέρος στην European Co-operation for Accreditation, ΕΑ 
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συμμετέχοντας σε όλα τα σχετικά όργανα (επιτροπές και Γενική Συνέλευση της 
ΕΑ).  
Είναι προφανές από τα προαναφερόμενα, ότι η η Ένωση Ελλήνων Χημικών, είναι 
ένα ιδιαίτερα σημαντικό από επιστημονικής και τεχνικής άποψης ενδιαφερόμενο 
μέρος, το οποίο μέχρι σήμερα δεν εκπροσωπείται στο Εθνικό Συμβούλιο 
Διαπίστευσης, σε αντίθεση με το ισοδύναμο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και γι΄ 
αυτό εκτιμούμε ότι πρέπει να τροποποιηθεί η προτεινόμενη σύνθεση του Εθνικού 
Συμβουλίου με συμμετοχή εκπρόσωπου της ΕΕΧ.  
Με αυτό τον τρόπο θεωρούμε ότι διασφαλίζεται η ισόρροπη εκπροσώπηση των 
ενδιαφερομένων μερών –απαίτηση και του σχετικού προτύπου ISO/IEC 17011- στο 
όργανο όπου λαμβάνονται αποφάσεις για τη διαπίστευση, δηλαδή το Εθνικό Συμβούλιο 
Διαπίστευσης.  
 

Η ΕΕΧ είναι στη διάθεση της πολιτείας για διευκρινίσεις και περαιτέρω συνεργασία 
 
Με εκτίμηση 
 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή της ΕΕΧ 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΦΙΛΛΕΝΙΑ ΣΙΔΕΡΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΚΑΝΑΤΣΙΟΣ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

ΕΚ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 


